南通大学 2018 年暑期社会实践

报

第十期

共青团南通大学委员会编 2018 年 8 月 5 日

本期目录

热	占	*	注
MX.	灬	入	/上

实践走访 [纺织服装学院]"星火相传,寻迹长安"通大西安校友寻访团寻访彭光远老校友 活动顺利进行…………………………3

[教育科学学院]"红色筑梦亮江海 青春领航新中华"体验教育小分队赴江苏海

安苏中七战七捷纪念馆参观学习5

[艺术学院]志愿服务行为乡村亮色——跨越4省,完成500余平方米墙绘……2

热 点 关 注

[艺术学院]志愿服务行为乡村亮色 ——跨越 4 省,完成 500 余平方米墙绘

近日,通大艺术学院成立"点亮乡村色彩,助力新农建设"美丽中国实践团,先后奔赴黑龙江齐齐哈尔、山东聊城、山西晋城等地农村,开展墙绘志愿服务行活动。本次活动从7月10日开始将历时近两个月,志愿者们预计在四个省20多个乡村进行墙绘地绘,目前已绘面积约500平方米,影响人数约8万人次。



小分队来到山东省聊城市荏平区杨屯中学,宣传中国特色社会主义核心价值观。小队将中国特色社会主义核心价值观寓意成一艘乘风破浪的巨轮展现出来,杨屯中学的孩子们也深受感染,纷纷来到墙壁

前,加入墙绘的队伍。在黑龙江省齐齐哈尔市克川县,志愿者们突破传统,把"中国梦"的主题与西方街头绘画相融合。画面打破常规格局,视觉冲击力强烈,得到很多居民尤其是青年人的认可。老墙面的背后就是正在建设的高楼,画面中举起双拳的"China",正像当今的中国一样,飞速发展。

通大学艺术学院美术师范 162 班学生李承寅表示,此次活动不仅 美化了乡村,而且用生动的笔触将习近平新时代中国特色社会主义思 想传递到社会最基层,这一过程同时也提升了自己的艺术修养、培养 了爱国情操。

实 践 走 访

[纺织服装学院]"星火相传,寻迹长安"通大西安校友寻访团 寻访彭光远老校友活动顺利进行

7月27日,由南通大学校友会、南通大学纺织服装学院和南通大学医学院共同组织的"星火相传,寻迹长安"通大西安校友寻访团前往原南通学院纺织科纺织工程系彭光远老校友家中,在彭老对母校的追忆中共同体悟校友对通大的深厚情感。

彭老在知晓母校的寻访团来拜访他后,特地打开上锁的书柜,拿 出几十年前自己在南通学院的毕业纪念刊,为寻访团成员一一介绍。 虽视力有些模糊,彭老仍能清楚地指出纪念刊上的人:"这是我们学



校的创办人张啬庵先生,就是张謇老先生。这是我们院长张敬礼先生。" 彭老回忆说自己毕业后在纺织行业工作了38年,作为深精此道的"老师傅",他对纺织行业提出了自己的看法:"纺织行业最重要的就是实践,学生要去实践,老师也要去实践,同时要邀请一线技术人员到学校做讲座,这样知行结合才能更好地发展。"

通过此次对彭光远老校友的寻访,实践团成员对通大的历史文化 有了更深入的了解。彭老对母校的眷恋之情也激励大家更加勤奋努力, 为母校建设双一流大学而不懈奋斗。

(文/曹奕 郑琳娟)

[教育科学学院]"红色筑梦亮江海 青春领航新中华" 体验教育小分队赴江苏海安苏中七战七捷纪念馆参观学习

为继承和发扬革命先烈的光荣革命传统,激发当代青年的爱国主义精神,7月29日上午,"红色筑梦亮江海 青春领航新中华"体验教育小分队赴江苏海安苏中七战七捷纪念馆参观学习,接受红色教育。



在参观过程中,同学们跟随讲解员的指引,仔细观看了历史照片、复原景观等,特别是声、光、电相结合的"七战七捷历史重演"图,重温了苏中战役七战七捷的经过。此间,同学们还偶遇了烈士后人,在与老人的交谈过程中,同学们了解到了先辈们更多英勇事迹。老人双目含泪地说,看到这些仿佛又回到了那段军旅岁月。他勉励同学们,

"先烈们用热血和生命换来的和平应该好好珍惜", "要不断继承和 发扬这种革命精神"。

实 践 简 讯

7月24日,化学化工学院"幸福指数"环保志愿服务团前往我 市港闸区幸福街道某居民家中进行空气质量检测。团队成员针对各项 指标得出的结果为居民提供了几点可行性高的建议。成员还向家庭居 民宣传了面对甲醛以及一些有害挥发物质含量超标时的所需的各种 有效应对措施,纠正了家庭居民的一些错误的观念和方式。

7月25日下午,体育科学学院"健康中国新时代,国民体质走百家"团队来到南通市崇川区跃龙社区,为社区居民进行体质检测及睡眠质量与健身情况调查。成员们根据体质检测数据和问卷调查结果再结合自身知识,为社区居民提供提供多运动、少盐少糖的建议、提高睡眠质量等可行性建议,受到居民普遍欢迎。

7月26日上午,医学院"尚德静海韵,斫拂紫琅名"志愿服务团顺利在南通博物苑报告厅举办 "静海传承"青少年南通文化公益讲堂。主持人向小朋友展示了各种南通传统名吃,再深入地讲述了"跳面"的发明者曹顶的故事。本次活动以历史为出发点,以传承为目的,在南通博物苑报告厅给小朋友们展示了历史文化的魅力。